



ΑΠΟΦ. ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ 7317/1935

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ
ASSOCIATION PANHELLENIQUE DES INGENIEURS DIPLOMÉS ENTREPRENEURS DE TRAVAUX PUBLICS

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
MEMBRE DE LA FÉDÉRATION DE L'INDUSTRIE EUROPÉENNE DE LA CONSTRUCTION (F.I.E.C.)

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
MEMBER OF THE EUROPEAN INTERNATIONAL CONTRACTORS (E.I.C.)

Αθήνα, 22 Οκτωβρίου 2014

Αριθ. Πρωτ.2631

Προς

**Τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
κ. Ιωάννη Μανιάτη**

Κοινοποίηση :

Γενικό Γραμματέα Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
κ. Κωνσταντίνο Μαθιουδάκη

Θέμα: Συμμετοχή των πιστοποιημένων εργοληπτικών επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) για την ενεργειακή αναβάθμιση των δημοσίων κτιρίων με τη μέθοδο των ΣΔΙΤ.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Είδαμε με πολύ ενδιαφέρον το Δελτίο Τύπου του Υπουργείου σας με θέμα την επένδυση ποσού 220.000.000 ευρώ για την ενεργειακή αναβάθμιση των δημοσίων κτιρίων, την οποία θεωρείτε ως «τη μεγάλη αναπτυξιακή πρόκληση της χώρας».

Με μεγάλη όμως έκπληξη διαπιστώσαμε ότι σε ολόκληρο το ανακοινωθέν κείμενο και κατ' επέκταση στο σκεπτικό του Υπουργείου δεν αναφέρονται πουθενά οι πιστοποιημένες στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων **εργοληπτικές επιχειρήσεις**, ως κατάλληλες για την υλοποίηση των έργων αυτών. Το Υπουργείο συζητά για την ενεργειακή αναβάθμιση των δημοσίων κτιρίων με τους εκπροσώπους των τραπεζών, συγκροτεί ομάδα εργασίας για την εξεύρεση λύσεων που θα εξασφαλίσουν τη χρηματοδότηση και παρά ταύτα για την υλοποίηση των έργων δεν επικαλείται την εμπειρία των εργοληπτικών - κατασκευαστικών επιχειρήσεων που είναι οι κατ'εξοχήν κατάλληλες για την πραγματοποίησή τους, όπως έχει αποδειχθεί και στο πρόσφατο παρελθόν.

Άλλωστε, όλα τα έργα που κατασκευάζονται εντός του πλαισίου των Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα απαιτούν τη συμμετοχή των εργοληπτικών επιχειρήσεων και την επί ποινή αποκλεισμού προσκόμιση των βεβαιώσεων εγγραφής τους στα αρμόδια μητρώα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων (ΜΕΕΠ) του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων ή στους αντίστοιχους καταλόγους αναγνωρισμένων εργοληπτών που τηρούνται σε κράτη του εξωτερικού.

Όπως γνωρίζετε τα εν λόγω έργα έχουν ειδικές απαιτήσεις για την υλοποίησή τους σύμφωνα με τους κανόνες της τέχνης και τις επιταγές της επιστήμης, απαιτούν τεχνική εμπειρία και αυξημένες γνώσεις τεχνολογίας και ειδικών εφαρμογών που μόνο οι πιστοποιημένες εργοληπτικές επιχειρήσεις μπορούν να εγγυηθούν.

Θα θέλαμε ακόμα να σας πληροφορήσουμε ότι η Ένωσή μας, η μοναδική που είναι μέλος στην Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία της Κατασκευαστικής Βιομηχανίας (FIEC), εδώ και χρόνια, με τους εκπροσώπους που συμμετέχουν στις κοινές Επιτροπές FIEC-Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει ασχοληθεί με την προώθηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και την αντίστοιχη δέσμευση πιστώσεων για την ενεργειακή αναβάθμιση-εξοικονόμηση ενέργειας όλων των δημοσίων κτιρίων, δράσεις που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέταξε στην Πράσινη Ανάπτυξη.

Για τους λόγους αυτούς και προς όφελος του δημοσίου συμφέροντος που συνδέεται άμεσα με την ποιότητα και την τεχνική επάρκεια των κατασκευών, θεωρούμε σκόπιμο αφ' ενός τη συμμετοχή εκπροσώπων μας στην ομάδα εργασίας που συστήσατε για να προσφέρουν την εμπειρία τους στην ολοκλήρωση του έργου αυτού και αφ' ετέρου τη διασφάλιση ότι η υλοποίηση των έργων αυτών θα γίνεται από πιστοποιημένες εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στα μητρώα του ΜΕΕΠ.

Επιπλέον θα επιθυμούσαμε μία συνάντηση μαζί σας για να σας εκθέσουμε τις θέσεις και την εμπειρία μας και να συμβάλλουμε έτσι στους σημαντικούς στόχους που θέτετε.

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,

Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΛ. ΡΩΜΟΣΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ